

***Szakértői jelentés az elsődleges ellátás helyzetéről Németországban.
2035-ben 11.000 háziorvos hiányozhat a rendszerből***

IGES Institut im Auftrag der Robert Bosch Stiftung, Stuttgart, Mai 2021 (86 p.)

Kulcsszavak: hivatásrend, elsődleges ellátás, háziorvosi ellátás, emberi erőforrás, munkaerő, orvoshiány, prognózis, Németország

Forrás Internet-helye:

<https://www.bosch-stiftung.de/de/publikation/gesundheitszentren-fuer-deutschland>
https://www.bosch-stiftung.de/sites/default/files/publications/pdf/2021-05/Studie_Primaerversorgung_Gesundheitszentren-fuer-Deutschland.pdf

Az IGES Institut által a Robert Bosch Stiftung megbízásából készített prognózis szerint Németországban 2035-ben akár 11.000 háziorvos hiányozhat a rendszerből.

A prognózis szerint az összes járás 40%-a alulellátott lesz, egyes helyeken ez az arány akár 50% is lehet. Szélsőséges esetben az alulellátott területeken még a környéken sem lesz háziorvos. Ennek okai: a háziorvosok életkori struktúrája (életkoruknál fogva csaknem 30.000 háziorvos fog kikerülni a rendszerből), valamint a felnövekvő generáció szakmai orientációja. A fiatal orvosok magánpraxis helyett az alkalmazotti jogviszony, részmunkaidő és multiprofessionális együttműködés mellett döntenek. A szerzők szerint mielőbb újjá kell szervezni az ellátórendszert. Ki kell építeni a lokális egészségügyi központok rendszerét. Az egészségügy fejlesztésének szakértői tanácsa (*Sachverständigenrat zur Begutachtung der Entwicklung im Gesundheitswesen*) már 2014-ben ajánlást tett „az elsődleges és tartós ellátás lokális központjainak” bevezetésére. Ausztria és Franciaország, amelyek hasonló nehézségekkel szembesülnek, már megtették ezt a lépést.

A közelmúltban a helyzet kezelése céljából hozott intézkedések: az általános orvosi karok megerősítése az orvostudományi egyetemeken, az általános orvosi továbbképzés fejlesztése és elkezdődött az orvosok approbációs rendjének novellálása. 2019-ben már minden hetedik még praktizáló orvos betöltötte 65. életévét. Ugyanakkor mintegy 3.000 betöltetlen orvosi állás volt. Az IGES prognózisa szerint 2035-ben a betöltetlen háziorvosi állások száma eléri a 11.000-et, a járások egyötöde pedig alulellátott lesz (ellátottság mértéke: < 75%). 2035-ben a háziorvosi ellátás a járások további egyötödében az alulellátottság határára kerül (ellátottság mértéke: 75% és 80% között).